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За професионална и транспарентна 

полиција 
 

 

 

 

  

  

 

 

 

  

 
 

 

 

 

  

 

 

Како што се ближи крајот на годината, Проектот означува успешно 

поглавје дефинирано со силна институционална соработка, конкретни 

резултати и значаен напредок во обете компоненти: полициско работење 

во заедницата и правда за деца. Преку развој на политики, градење 

капацитети и воведување инфраструктура чувствителна на децата, 

Проектот продолжи да ги зајакнува професионалните полициски практики 

усогласени со меѓународните стандарди и националните приоритети. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Шведска поддршка на полициските реформи во Северна Македонија  
Шведска полиција

             Билтен бр. 13                                                                                                                                                      ноември - декември 2025 г. 

Ноември – декември 2025 г. 

Годишен преглед: Унапредување на полициското работење во 

заедницата и правдата за деца 



 
 

   

 

 
 

  

 

Од рамка до системско спроведување 

 

Главна пресвртница оваа година беше усвојувањето на Рамката за полициско работење во заедницата од страна 

на Министерството за внатрешни работи и започнувањето на нејзиното спроведување низ целата земја. За да 

се обезбеди одржливост и спроведување водено од лидерство, на Работилница за виши раководители се собраа 

раководители од сите осум Сектори за внатрешни работи, Регионални центри за гранични работи и виши 

претставници на Одделот за униформирана полиција. 

 

Фокусирана на стратешката улога на лидерството во вградувањето на полициското работење во заедницата 

како суштински оперативен пристап, работилницата ја спроведоа обучените обучувачи Македонка Ѓорѓиевска, 

Сашко Стојановски и Фимка Соколчевска-Џалевска, со менторска поддршка од шведските експертки Боел 

Андерсон и Катарина Рагневал, под координација на раководителот на проектот Николас Х. Кајане.  

 

Во своето обраќање за време на настанот, Александар Јанев, директор на Бирото за јавна безбедност, ја нагласи 

улогата на Полициското работење во заедницата во градењето на јавната доверба и повика на целосна 

посветеност на раководителите за негово доследно спроведување низ целата земјата. 

Работилницата, исто така, послужи како платформа за професионална размена меѓу вишите полициски 

раководители. 
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Полициско работење во заедницата 



 

  
                                             

                

          

         Отворена првата просторија за интервјуа приспособена на деца 

 

Значајно достигнување во рамките на компонентата за Правда за деца беше отворањето на првата просторија 

за интервјуа прилагодена за деца во Секторот за внатрешни работи во Битола. Просторијата е целосно 

опремена за обезбедување на безбедна, приватна и пријателска средина, при што се почитуваат принципите 

на траумски информирано интервјуирање на деца и ранливи жртви. Оваа иницијатива е во согласност со 

меѓународните стандарди и најдобрите практики и значително придонесува за заштита на правата и доброто 

на децата во кривичните постапки. 

 

На свеченото отворање, предводено од раководителот на проектот Николас Хенингсон Кајане, присуствуваа 

високи функционери и партнери, вклучувајќи го амбасадорот на Шведска во Северна Македонија, Ола 

Солстром, шефот на Мисијата на ОБСЕ во Скопје, амбасадорот Килијан Вал, заменик-министерот за 

внатрешни работи, Астрит Исени, како и претставници на институции активно вклучени во реформата на 

правда за деца. 

 

Во своето обраќање, амбасадорот Солстром ја нагласи континуираната поддршка од Шведска, истакнувајќи 

дека новиот објект нуди простор чувствителен на децата, опремен со модерна дигитална технологија за 

снимање, обезбедувајќи транспарентни и професионални процедури за интервјуирање засновани на права.  
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          Развој на стандардна оперативна процедура за случаи со деца 

 

Во рамки на компонентата Правда за деца е инициран развој на сеопфатна стандардна оперативна процедура 

(СОП) за постапување во случаи со деца. СОП-от се изготвува во тесна соработка со шведските експертки 

Улрика Кванстром и Сесилија Маркфјард, како и со национални експерти од Министерството за внатрешни 

работи, вклучително и стручни лица од областа на правото, малолетничката и кривичната правда, како и 

претставници на Јавното обвинителство. 

СОП-от ќе го опфати целиот полициски процес — од првиот контакт со случај во кој е вклучено дете, до негово 

доставување до обвинителството — и ќе вклучи протокол за интервјуирање заснован на моделот НИЦХД, со 

цел обезбедување конзистентност, висок квалитет и пристап чувствителен на потребите на децата во 

целокупната полициска практика. 
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Управување со проектот   

 

   
  

                             

 

Трет состанок на Одборот за проектна соработка 

 

Годината заврши со одржување на Третиот состанок на Одборот за проектна соработка (ОПС), кој 

претставуваше клучна платформа за стратешки надзор, насочување и координација на проектните активности. 

На состанокот учествуваа членови на ОПС од Шведската полиција и Министерството за внатрешни работи 

(МВР), меѓу кои Кристофер Мулер, раководител на Одделот за операции за поддршка на мирот и меѓународна 

развојна соработка, како и Билјана Шуперлиска, помошник-директор на Одделот за криминалистичко 

разузнавање и анализа, која воедно претседаваше со состанокот во својство на в.д. претседател. 

Покрај нив, во работата на Одборот активно беа вклучени и членовите од Тимот за управување со проектот, 

како и контакт точките на Проектот за полициско работење во заедницата, Полициско работење водено од 

разузнавање (ИЛП), Правда за деца и обука. На состанокот присуствуваа и набљудувачите од СИДА, Микаел 

Атерхог, раководител на Одделот за развојна соработка и Билјана Петрова Џартовска, виш раководител на 

програмата, како и Катерин Кругер, раководител на Одделот за меѓународна развојна соработка, како и Мари 

Сванберг, координатор на проектот од шведската полиција. 

 

Одборот ги разгледа реализираните активности и постигнатите резултати, ги идентификува предизвиците и ги 

утврди приоритетите за наредниот период. Воедно, Годишниот работен план за 2026 година беше презентиран 

и одобрен, со што беа поставени јасни насоки за продолжување на реформите, градење капацитети и 

институционално зајакнување. 
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